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Ata nº 05/2021 de 20 de Abril de 2021. 

 

Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte um às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua 

sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a quarta sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, 

Mauri Machado Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins, 

Eloci Maria Brito Foscarini. Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, 

e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior. Sr. Presidente 

coloca a ata em discussão, e concede a palavra  a Vereadora Cleonice, ela pede 

que a secretária ouça novamente os áudios porque ela também citou a 

propriedade do São José, ela diz que não havia ido para lá no final de semana, 

questionando o secretário Benvindo sobre os roçados ela disse que tinham 

roçado, e ela só enfatizou para que mesmo em pandemia se mantenham as 

comunidades roçadas. Sem mais manifestações, Sr. Presidente coloca a ata em 

votação que é aprovada por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura das Portarias nºs 74/2021, 75/2021, 76/2021, 77/2021, 78/2021, 79/2021, 

80/2021, 81/2021, 82/2021, 83/2021 e 84/2021. Sr. Presidente dá início ao 

Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço de 5 minutos para falar 
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sobre o que foi lido. Sem manifestações. Sr. Presidente dá início ao Grande 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de 15 minutos para se manifestar 

sobre o qualquer assunto. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Loreno 

ele fala sobre o relatório de sua vigem à Brasília juntamente com o Prefeito, 

foram visitar deputados e senadores da bancada gaúcha, com solicitações de 

emendas e pedidos de aprovação de projetos para a região. Dentre as visitas, 

participaram de audiências públicas e inúmeras reuniões para viabilizar várias 

demandas para o município. Ele fala que está a disposição de todos para 

esclarecimentos de dúvidas. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora 

Eloci, ela fala ao colega Loreno, que para ir em uma reunião de partido com o 

dinheiro da Câmara é fácil, ela solicita ao Presidente que libere verbas para que 

os demais possam ir também em busca de emendas. Pede também que o 

Presidente faça a compra do equipamento para transmissão das sessões, pois 

há tanto gasto que faça esse também. Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Mauri, ele pede se ela está duvidando do relatório do colega. A 

Vereadora Eloci diz que ela está falando em economia. Sr. Presidente concede 

a palavra ao vereador Mauri ele diz que pelo regimento da Câmara a Vereadora 

precisa ter provas do que está falando ao duvidar do relatório do colega. Ele diz 

que não é só falar bobagem e está tudo bem, ela solicitou o relatório e o colega 

trouxe, se tem dúvidas vai para justiça, agora tem que ter respeito com os 

colegas. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Loreno, ele diz que por 

enquanto está conseguindo lucro ao município, conseguiu uma emenda de 100 

mil reais antes da pandemia, e questiona a Vereadora Eloci o que ela vai 

conseguir para o município? Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Ronei, ela parabeniza o Luciano pelo excelente trabalho realizado no 

departamento dos blocos. Sr. Presidente concede palavra a Vereadora Cleonice, 

sabemos que estamos sem aulas presenciais inicialmente, questiona o 
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Presidente se a Câmara recebeu algum comunicado para participar de uma 

carreata de volta as aulas? Diz são 23 municípios que estão se organizando com 

a frente pra que seja mobilização pra sensibilizar os governantes as voltas as 

aulas. Diz que eu sou professora e estou vereadora, e sabemos que a volta as 

aulas não dependem dos professores por mais que digam que os professores 

não querem trabalhar eu acredito e espero que vocês acompanhe, saibam que 

professor em aula remota   nesta forma eles trabalham mais que trabalharia em 

aula presenciais. Bom amanhã em Nova Prata acontece e em outros 22 

municípios acontecerá essa carreata pra volta as aulas presenciais. E focando 

também que o governo já pretende a vacinação dos profissionais e não só dos 

professores que uma escola não funciona somente com os professores, e sim 

com a merendeira, servente e todos os demais funcionários que nela atuam eles 

estão se mobilizando neste sentido e ai eu não sabia se nossa câmara tinha ou 

não recebido esse convite para fazer parte são 23 município que faz parte. 

Diante da situação da suspenção das aulas  ocorreu no ano passado a 

destinação da merenda escolar para a assistência social, toda a merenda 

adquirida com a licitação foi para a assistência social a assistência social destina 

conforme os trâmites legas da pasta as sesta básicas , este ano já teve a primeira 

etapa, porém conversei com a nutricionista e me informei  e a orientação  da 

DPM  que essa merenda escolar, que a gente sabe que a licitação ocorreu  tem  

ser eles tem que entregar os produtos e essa merenda esta lá com  prazo de 

validade quase vencendo o que tem que ser feito e pela  a orientação da DPM 

sei que a prefeitura segui muito a DPM  a base das orientações que essa 

merenda tem que ser distribuída para os alunos a mais tem gente que não 

precisa ai e uma questão  do bom sesso dos pais das família em devolver porque  

por mais que seja um kg de arroz ,kg feijão, um pacote de  massa uma caixa de 

leite pode vir ajudar todas as famílias a orientação e não tem aula presenciais  
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tem aula remota automaticamente merenda   que seja destinado aos alunos 

gostaria que vocês desse uma forca em relação a nisso porque a assistência 

social já tem as sua parte sesta básicas que seja distribuída para os alunos já 

conversei e vou conversar com Ana em relação a isso então a princípio era isso  

. Ela fala também na questão da economicidade que é um princípio do serviço 

público, muito bem falado por vocês ai temos  presada principalmente no 

momento em que estamos vivenciando, ela diz que tinha uma professora 

convocada e esta foi suspensa, houve uma denúncia no ministério público que 

haviam muitas pessoas trabalhando na escola, e como nos demais setores da 

administração pública temos determinação e  decreto de 25%, e não ser serviço 

essencial, então hoje a escola trabalha com escala de professores só, e 

sabemos que tem CCs, e as pessoas questionam muito porque esses CCs,    

ainda continuam lá há você e contra fulana siclana   e beltrana bem pelo contrário 

eu me dou bem com todas elas que trabalha lá nos temos 5 pessoas  cargos  na 

educação  sendo que nós não temos aulas  um justifica que uma fulana  está de 

férias porquê de tirar férias tudo bem justifico mais tem mais 4. Ela fala que são 

cargos que estão aí, acredito que nós temos sim  o dever de cuidar de zelar pelo 

dinheiro público afinal de conta o dinheiro não e nosso e da população . Ela diz 

que uma professora estava convocada para manter seu planejamento com os 

alunos em casa, teve sua convocação suspensa porque devido a pandemia não 

tem aula presencial, ai estamos com 5 CCs lá, ela diz que as pessoas 

questionam e como eu disse a nossa missão é fiscalizar e porque as coisa estão 

acontecendo. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, ela pede se 

alguém tem a informação que ele solicitou na sessão passada? Sr. Presidente 

passa a Presidência ao Vice e pede a palavra. Ela fala sobre sua autorização o 

Vereador Loreno para viajar, ele diz que está aberto para qualquer vereador para 

ir à busca de emenda parlamentar desde que traga comprovação da qual ele 
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trouxe. Isso jamais será negado. Ele fala também a respeito do pedido do Edgar, 

diz que em conversa com o Prefeito os roçados devem ir até o final da linha, e 

se não está terminado logo acontecerá. Sr. Presidente retoma a Presidência e 

dá início ordem do dia. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do 

primeiro item. Discussão e votação do projeto de lei nº 017/2021 de 30 de março 

de 2021 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL 1.262, DE 19 DE MARÇO DE 2021, 

QUE CRIA CONSELHO MUNICIPL DE ACOMPANHAMENTO E DE 

CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO 

DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO – FUNDEB QUE TRATA A LEI FEDERAL Nº 14.113, DE 25 DE 

DEZEMBRO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do segundo item. Apresentação do projeto de lei n° 018/2021 de 15 de 

Abril de 2021 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPL A EFETUAR 

DESPESAS PARA REALIZAÇÃO DE EVENTOS ONLINE NA SEMANA DO 

MUNICÍPIO NO ANO DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente 

solicita aos líderes das bancadas que dispensem opareceres do projeto. O 

Vereador Edgar diz que não libera, a menos que liberem para colocar uma 

emenda. Sr. Presidente diz que as emendas devem ser protocoladas 48 horas 

antes da sessão, e que vai colocar em votação a liberação dos pareceres. Sr. 

Presidente coloca em votação a dispensa dos pareceres, para que o projeto 

possa ser votado nesta sessão. A dispensa dos pareceres foi aprovada por 5x3, 

votos contrários dos Vereadores Edgar, Eloci e Cleonice. Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão e concede a palavra ao Vereador Edgar, ele pede vistas 

do projeto para que consiga fazer a emenda. Sr. Presidente diz que não concede 

vistas porque o plenário é soberano e já foi votado que o projeto vai a discussão 
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e votação hoje.  Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, ele diz 

que este projeto é rotineiro, e desde março estamos falando que votamos 

projetos atropelados, os projetos chegam na casa e precisam ser votados, e 

como o vereador falou na sessão passada que não iria mais votar em projetos 

que chegam para serem votados sem ter os devidos trâmites legais, pois todos 

sabem que a urgência é 15 dias na casa, fomos eleitos pelos povo para analisar 

os projetos, poucos minutos votamos em um projeto que algum tempo atrás foi 

votado como urgência e tinha uma falha, e essa falha pode ser tida como dos 

vereadores porque fomos nós quem votamos. Esse projeto chegou na sexta a 

tarde que a secretária avisou que as copias estavam prontas, como ele não iria 

chegar a tempo sua colega pegou o projeto, leu no sábado a tarde e já não tinha 

mais tempo legal para colocar emenda, que era na sexta-feira até as 17:30hs. 

Ele acha que o projeto é rotineiro e podemos conversar. Ele só questiona se 

todos os projetos vão vir em regime de urgência? Por que é o caso de rasgar o 

regimento e extinguir as comissões. Ele diz não ser contra o projeto, mas 

gostaria de fazer algumas alterações, uma delas é dar valor aos nossos talentos 

vocais, ele concorda coma live, colocaria mais dinheiro na live e não esse 

passeio nas ruas. Ele pede que conversem, que discutam os projetos, deixem 

eles na Casa para que haja um tempo hábil para estudo. Diz que seu próximo 

passo vai falar com o Prefeito. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora 

Eloci, ela concorda com seu colega, diz que é muito gasto, é abuso de dinheiro 

e poder, pois os membros do MDB não tem valor para os demais colegas da 

Casa. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela diz que seu 

colega foi muito feliz em suas colocações, e que irá reler o regimento interno, e 

pede aos novos colegas que o estudem, e o que está defasado temos a 

obrigação e o direito de refazê-lo, pois muita coisa que consta no regimento não 

está sendo cumprida, as 48 horas para propor a emenda não é uma regra que 
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se aplica neste caso, pois não houve tempo hábil dos vereadores analisarem o 

projeto, o projeto trata de gastos sobre a semana do município, como tinha o 

conhecimento questionou a responsável pela pasta que é a Secretária  da 

Educação, ela disse que o município havia convidado o CTG para fazer uma live 

cultural e que foi  desistido semana passada, e que foi assim que surgiu essa 

ideia. A Vereadora diz que em conversa com demais professoras debateram que 

a festa da família sempre foi parte da semana do município, e que a escola 

poderia participar destas festividades, apesar de não estar tendo aulas a escola 

teria a capacidade de participar deste evento, não há nenhum recurso volta a 

escola, há um recurso de 16.500 reais para contratação da empresa live móvel, 

e outra live que será aqui na Câmara com talentos locais. Diz que concorda com 

a live de talentos locais, mas não concorda com esse caminhão móvel, sabemos 

que municípios vizinhos não realizarão nada em virtude do momento. 

Poderíamos viabilizar outras maneiras para que não haja todo este gasto, até 

porque acharam um absurdo os gastos para transmissão das sessões. Sabemos 

que é importante comemoração destes 33 anos de história, mas que este gasto 

é desnecessário. Ela diz que após sua publicações inúmeras pessoas entraram 

em contato questionando esses gastos, e não foram só pessoas do MDB, são 

pessoas da situação, diz que todos precisam estar a par do que acontece e os 

vereadores precisam cuidar disso. Ela fala que seu voto é contra, não é contra a 

comemoração, mas sim o projeto deve ser analisado e a escola poderia ser 

incluída, as crianças poderiam ter sua participação. Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Edgar, ele complementa dizendo que Guabiju e São Jorge 

não fizeram nada, ele ressalta que gostaria de discutir e fazer uma emenda e 

pede que sua bancada vote contra. Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Ramon, ele diz que cada realidade é única, e acredita que devemos 

desfrutar de momentos bons também, precisamos descontrair, e que vamos ter 
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um momento diferente e benéfico até para a saúde. Ele questiona os vereadores 

do MDB se o Prefeito deixou a desejar alguma coisa em alguma área que traga 

até nos que vamos tentar resolver. Ele diz que os questionamentos são válidos, 

mas precisamos chegar a um bom senso e ver o melhor para todos. Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, ele diz não ser contra ao 

projeto, mas sim a maneira como os projetos estão chegando na Casa, e votará 

contra a todos a partir de agora se não tiverem os devidos trâmites dentro da 

Casa. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela diz que o 

colega Ramon tem oura visão sobre a situação, e que existem outras formas de 

fazer essa descontração neste período tão delicado, diz ser sua opinião, mas 

que diversas indicações feitas nesta gestão e na passada que trariam mais 

benefícios. Será votado contra devido a situação, não somos contra as 

comemorações, mas sim a forma que está sendo levada. Ressalta que às vezes 

precisamos nos colocar do outro lado e precisamos enxergar outras formas de 

concretizar as ideias. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci, ela 

fala sobre gastos, diz que teve um aluno que perdeu a apostila e em conversa 

com a Ana ela disse que não tinha apostila sobrando e que o aluno e os pais são 

irresponsáveis. Ela falou com a Nilce e conseguiram fotos de uma apostila, foi 

até a escola para imprimir as fotos e a Ana colocou a boca na Vereadora dizendo 

que são irresponsáveis, foi então que a vereadora foi até o Varella que fez as 

copias e não cobrou nada. Assim, por caso de 75 folhas foi um problema, mas 

não é o caso, faltam várias coisas no município. Precisamos trabalhar juntos. Sr. 

Presidente coloca o Projeto em votação que é aprovado por 5x3, votos contrários 

dos Vereadores do MDB – Edgar, Cleonice e Eloci. Sem mais manifestações, 

Sr. Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos 

para a próxima dia 05 de maio de 2021 às 19 horas. Para constar eu Luciano da 
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Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim 

e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 
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